不谈埃里克森

经事



洪明甫

张贤秀、朴钟佑包括金英权都被外界 誉为"洪明甫的孩子",因为从2009年 洪明甫担任韩国U20国青队主帅以来, 到他组建国奥队、国家队,这批人都受 到他的厚爱。张贤秀曾担任U20国青队 队长,可见洪明甫对他的喜爱,而外界 更是将他称为洪明甫的接班人

"因为我从小看洪明甫教练在国家队踢 球,就这样一直到长大,他身体素质、技 术、头脑都很完美,所以从小我就模仿他, 想学他的风格踢球。我跟他位置也一样, 可能因为这些,我也听说很多人寄望我是 下一个他。其实我个人不知道洪明甫教练 是不是喜欢我。后卫就是要头脑转得快, 预判能力强,洪明甫教练的观察、预判和 果断性都让我佩服,我正往这方面努力。 "虽然我踢的就是主教练曾踢过的位置 这会让我有些压力,但是他经常叫我放 松,他说一紧张就会让头脑转得慢。

礼数和敬语,场上没有,更衣室里有

看过韩剧的人应该对"前辈"这个词不陌生。韩国讲究严格的前后辈 关系,后辈对前辈说话要毕恭毕敬地说敬语,否则就会招来批评,训斥,甚 至打骂。如果路上遇到,后辈要鞠躬行礼,前辈则简单点头。

采访当天,张贤秀看见大他两岁的朴钟佑远远走过来,立马扬手打招 呼,但看得出他只是发自内心的高兴,而不仅仅是行为上的恭敬。

记者: 钟佑是贤秀的大学学长, 所以贤秀必须要很听话? 在场上交流 时,晚辈对前辈要说敬语吗?

张贤秀:敬语是韩国的一个传统,不过在场上踢球怎么说都没事,因 为为了比赛,如果真的都说敬语,等说完球都过去了。不过在更衣室,总体 来说也会比较随意,但是还是会注意一些,有些老前辈们跟大家的性格不 同,有的会介意,有的不会,但在比赛场就绝对没事儿。

记者: 钟佑, 张贤秀有和你顶过嘴吗?

朴钟佑:在韩国,晚辈是对长辈绝对服从的,不过他偶尔也会有顶嘴 的,但通常肯定都是听从前辈的。

记者:在更衣室里,年轻球员是不是必须要听年长球员的,不分主力 替补?如果核心不是前辈而是晚辈呢,在场上怎么办?

张贤秀:不分长幼,在场上是绝对服从队长、服从核心球员的。

记者:那你和朴钟佑呢?

张贤秀:我现在在场上和朴钟佑就是随便说,想怎么说就怎么说,不

过从场上下来就是要用敬语了。

绕不开的兵役

2012年伦敦奥运会,韩国国奥队获得了季军,所有上场球员都 借此被免掉了兵役。当时朴钟佑因为高举有政治倾向的标语而险些 被取消奖牌,差点错过免兵役的机会。而张贤秀因伤在最后时刻错 过了那一届奥运会,而顶替他的金基熙直到最后一场的第90分钟才 被洪明甫派上场,也因此能够免掉了兵役。

记者:你和金基熙之间平时有联系吗?大家会不会彼此调 侃,他运气比你好?

张贤秀:要让我说不遗憾也不现实,毕竟是很好的一个舞 台,却因为受伤失去了。我一直也祝福他。不过对于我来说,现 实已经改变不了,但事后我还是会总想那次受伤,如果那个时 候动作不那么做,可能也不会受伤,我也就能上场了。其实还 是会有很深的遗憾感,会纠结。

记者:那你还有别的机会争取可能免掉兵役吗?

张贤秀:还有机会的,今年亚运会如果可以夺冠的话,还 是可以免的。

记者:对那些没有机会免掉兵役的韩国职业球员,服兵役这个 问题会不会一直困扰你们?大家平时是会交流还是会回避不说?

张贤秀:会一起聊到这个话题,因为确实会困扰我们,因 为毕竟要占用我们两年的好时光,一到那个年龄就把这两年 浪费掉了。但是这是国家的规定,我们也没有办法

记者:会不会因为这样就特别珍惜现在能踢球的时光呢? 张贤秀:真的是特别珍惜,而且特别是现在能到中国联赛 踢球,在埃里克森手下踢球,我特别珍惜这段时光。



快速答

●不当球员会做什么?

张贤秀:足球教练,教小孩 踢球

朴钟佑:没想过,可能还是从 事和足球有关的行业。

❷会做泡菜吗?

张贤秀:不会

朴钟佑:不会做。

❸如果一天三顿只能吃一道韩 国菜,会是?

张贤秀:烤五花肉。

朴钟佑:吃烤肉。

❹如何形容球场上的自己? 张贤秀:我希望自己是最好的。

朴钟佑:坚强的人

每如何形容场外的自己?

张贤秀:谦虚、尊敬别人。

朴钟佑:宽心、仁慈。

⑥接受过很多中国记者的采访,觉

得大家问得最多的问题是? 张贤秀:为什么来广州富力?能不

能去世界杯?埃里克森是什么样 的人?来中国第一印象是?

朴钟佑:对中国联赛的看法?

②互问对方一个问题。

张贤秀:啊,你为什么要出生呢?开 玩笑的。因为钟佑哥有了自己的家 庭,感觉很幸福,我就想问,是不是 有了家庭之后你改变了自己呢?还 有一个就是他总是欺负我们这些 后辈,我也要问问他为什么。

朴钟佑:因为我很爱自己的妻女。 如果我要问张贤秀的话,应该我 还是会告诉他,好好踢,你怎么能 不努力踢球呢?

金英权

在广州人生地不熟的张贤秀和朴钟佑刚刚抵埠时, 招待他们的是"地主"金英权。在富力新赛季的第一 个开放日,朴钟佑开玩笑地说金英权没有女朋友是 因为他不够帅,"不够帅"成了金英权在三人中的绰 号。此前家人没来时,只要不外出比赛,每星期三个 人都会安排聚会。而在没有聚会的时候,金英权在他 们二人中最大的作用就是GPS了,"迷路了,只要打 电话给金英权就可以了

"来之前,他跟我们说,快来广州吧,这里一切都很 好,不过有些方面你得适应……(表情表示此处省略 一万字)一定要相信适者生存(你们懂的)。

教育烙印让思维更开阔

长期以来,韩国足球的模式一直印刻着教育的痕迹,韩国 足球青训工作的发展也是从小学-初中-高中-大学这样的模式 一路演变而来,职业球员中90%从大学进入联赛。即便他们的文 化素养并不一定完全跟得上科班的本科生,但与中国球员成长 经历所不同的是,韩国球员的足球履历,始终与学校相伴。

记者:你们在大学里的专业分别是?

张贤秀:我是体育教育学的,钟佑哥也是

记者:国字号队友里有没有读一些特别专业的?

张贤秀:好像没有,我们基本上都是足球教育、体育管 理、体育康复议些、

记者:跟中国球员大部分读完初中甚至初中都没有读 就成了专业球员不同,很多韩国球员多是进入过大学校园 的,这对足球的理解、阅读比赛的能力会不会不同?

张贤秀:是的,高等教育对踢球会有很多帮助,对思维 也好。有一次在无意中和中国的队员聊天时发现,让我很 惊讶的是很多人连中学都没有毕业,不过这是中国足球的 情况。其实我希望球员还是能够经历更高更多的教育,因 为如果只踢球的话自己的圈子就太小了,以后出了社会, 遇到其他的环境就可能有很多的困难。 **南都供稿**



字,最后他还秀了一把

"书法"

马骁男 摄